



# 生命友誼賽

陳彥瑤

## 生命友誼賽



陳彥瑀

因為賽車，成就了彼此的緣分，也道出兩人的短暫別離！

那是個令人期待的早晨，溫和的初陽灑下絢麗的金砂，映透了綠葉，也活絡了人群，使整個小鎮充滿希望。在我國小畢業這一天，一如往常地坐上我的「手推」保時捷去上學，經過了熟悉的大馬路，穿過了六年來一樣熱鬧的關東橋市場，終於，我抵達目的地——我的小學。

首先映入眼簾的是和藹可親的校長站在校門口熱情地寒暄，還有許多學弟妹們抱著愉悅的心情穿越由愛心媽媽守護的斑馬線。但是，這六年來不斷重播的平凡膠卷，此刻卻讓我心裡揚起了軒然大波，於是，我的眼眶溢出晶瑩的淚水，在陽光的照射下顯得格外刺眼且明顯。

進了教室，見到了同學，也感到了不捨。平時熱鬧翻騰的教室，此時只有令人惆悵的靜謐。

噹噹噹！告別的鐘聲響起，隨著風在校園裡迴盪，我摀住耳朵也無濟於事。

突然，有一熟悉的觸感碰觸了我微微發抖的指尖，是我的好朋友——阿勳！「我們牽手過去禮堂吧！」他努力拉起笑容。「嗯！」我毫不遲疑地答應了。

到了禮堂，離別也悄悄跟進，等待上演的時刻。

此時心中百感交集，所有師長的致詞都拒於耳外，因為我的心早已被離愁佔據。正當我不留神，又是一次熟悉感，這次是班導師！「要上去領獎囉！」他振奮地說。「可以不要嗎？」我恨不得可以永遠停在這一刻。此話一出，班導的臉馬上轉為嚴肅，認真地說道：「這個獎不僅是給你的鼓勵，更是爸媽的榮耀，而且，大家看到你如此不方便卻還是樂觀上進，對大家來說不也是一種鼓勵嗎？」我知道我自己太過意氣用事，跟老師道歉後就到頒獎台旁待命。

由於我坐著輪椅，上台領獎也是一件不容易的

事，且常常被同學揶揄：「領獎比得獎難。」因此錯過了許多上台的機會。但這次多虧學校老師的熱心幫忙，硬是將我扛了上去，我這才發現台上的視野是出乎意料的好，居高臨下的感受也如同一道明亮的光，在被離愁所籠罩的濃雲慘霧中開出了耀眼的間隙。

#### 領獎

第一次在台上接受大家如雷的掌聲，心裡充滿感動與喜悅。正當我意猶未盡要下台時，校長突然將我叫住。我稱心如意地再次來到舞台中央，校長快速舉起我無力的左手，再次給我表揚與肯定！我才發覺，在這鳳凰花開的畢業季節，也可以是充滿喜悅的！

#### 帶著笑容下台

我回到班上，心裡再度惆悵了起來，但是已沒那麼難過了，不知道是因為接受表揚心情好，抑或是我

已懂得化不捨之情為動力，繼續為我的人生打拚。

畢業歌響起

我牽起阿勳的手用力唱著光良的歌曲——童話，視線愈來愈模糊，終於，淚水不爭氣地流了出來。那時候心裡在想，為什麼嘴裡唱的是童話卻不能擁有童話般的幸福結局，而要面對如此殘忍的離別場景？

禮成奏樂

離別

我擦乾了淚水，出了禮堂，坐著依然奢華的保時捷，駕駛依然是爸爸，關東橋的黃昏依然美麗，不同的是，我已經是個準國中生，已經做好準備迎接下一段旅程。

經過禮堂前老師們精心布置的花圈長廊，捎著祝福的話語，我出了校園，向朋友及老師說再見。我漸行

漸遠，看著紅潤的夕陽落入地平線，道別的人影在熙來攘往的人群中特別醒目，我瀟灑地揮別友情，揮別童年，讓往事成就甜蜜的追憶。

一個月後，我參加了國中的輔導課，進入了青春正萌芽的階段，也認識我這一生中最重要的朋友——喬丰，打從入學的第一天，我們就知道彼此的興趣相投，喜歡賽車。

說到我們的相遇，竟是託我這台「電動」保時捷的福，由於爸媽考量我上了國中的活動會增加許多，想讓我更獨立，於是幫我換了電動輪椅，初期的我技術不太優良，總是撞東撞西的。但是，高興的是不再需要依賴爸爸，我已經成為名副其實的駕駛了！

一次午後，太陽依然熱力四射，活躍於藍天之上。

為防止脊椎側彎，穿上支架的我更是熱得難受，渾圓的汗珠從我臉上滑落，滴滴答答地像一台壞掉的計時器，頻率忽高忽低，就算是在教室也不例外。

突然之間，一股波動從地底傳到了我身上。地震？但我不禁懷疑大家異常的鎮靜，猛然向後確認。是喬丰！他認真地幫我修著撞歪的輔助輪，那樣專注的神情至今還歷歷在目，十分感人！

「哈哈！原來是你啊！剛剛我還以為是地震呢！」我抓了抓頭。「哈哈！帥氣的保時捷輪子撞歪就不酷了」他的目光始終放在輪子上。我一時還反應不過來：「保時捷？你怎麼會知道？」「你都忘啦！自我介紹時說的阿！」他抬頭看著我，那神氣卻不討人厭的表情彷彿訴說著輪子已經修好了。「對喔！一時忘了，謝謝你！」我回過神。

那天放學，我們在校園裡散步、熟悉新環境，也聊了很多有關賽車的事。我們享受著夕陽美景，溫暖的薰風吻面的痛快，以及夏蟬的美麗歌聲，不知不覺來到了校門口。那天我們在美景的見證下許了約定：「我們要當永遠的朋友，一起上相同的高中，一起同

甘共苦。」然而，當時的我們卻不知道有一場決定性的車賽正逐步逼近我們的人生——升學的挑戰！

由於我們是國中第一屆學生，班級數也只有三班，是個可愛的小家庭。也就因為這樣，校長和所有老師都十分重視我們，也和我們打成一片，因此，我們和師長們有著很好的感情。

最令我印象深刻的老師是我和喬丰國一時的班導，她有著大大的臉蛋，笑起來的時候小酒窩在臉上很明顯，更重要的是她有滿滿的教學熱忱以及愛心，班上同學都十分喜歡她，我和喬丰也不例外。

國一時，學校開辦晚自習，班導每天都會留下來陪我們讀書，幫我們解答疑惑，一方面為要面臨的基測提早做準備，另一方面使班上同學感情更好，果然，我們班成為很團結的班級。

我喜歡那時候跟大家在一起的每個夜晚，一點點靜謐，一點點星星，一點點共同的默契，一起互道晚安！

很快地，升上了國中二年級，升學壓力逐步逼近，我和喬丰也正往人生的賽道前進，等待破曉，等待衝刺！

國二時，我和喬丰加入了學校的科展校隊，過程中雖然有過碰撞、摩擦，但這也使得我們的友情更加堅定。遺憾的是，我因為身體逐漸萎縮，手臂的力氣以及體力大不如前，於是我退出了科展校隊，當時喬丰得知這樣的情形也十分難過，衝動地說要退出。在我的勸阻之後才歸隊。

「不是說好要同甘共苦的嗎？如今你因為身體的困難，而承受著無法參賽的苦惱！」他哽咽地說著。當我正要解釋時，他大喊：「你太不夠意思了！」當時的我愣住了，看著他跑開的背影愈來愈小，心裡一陣酸麻。

隔天，他跑來跟我道歉，說他昨天太過意氣用事。這時我的眼淚在眼眶裡打轉，如同漩渦一般，愈

轉愈快，終於決提了。「這不是你的錯，對不起！沒想到我生命中的無奈會造成你這麼大的刺激。」我努力用笑容止住淚水。「你要加油，連我的份一起努力！打一場光榮的勝仗，凱旋歸來！」雖然很不甘心，但是我要接受它、克服它，我心裡這麼想著。

「嗯！」他充滿鬥志地看著我，然後我們一起笑了！

那個黃昏，我們的笑聲再次迴盪在校園裡，嘹亮了彼此的友情！

一年後

公佈賽程

日正當中，緊張的氣氛瀰漫全場，壓得眾人喘不過氣，快要窒息！這時太陽的熱力已經是小巫見大巫。蓄勢待發的車手們戰戰兢兢，努力沉住氣，只待銳利的槍鳴劃破天際，因為，比賽即將開始！

第一次國中基本學力測驗前一天的夜晚，我們沒

有見面，只在電話裡加油打氣。

冷冽的夜風掃過，拿著話筒的手不停發抖著，寒冷？興奮？不論如何，早已準備面對挑戰的我們，沒有畏懼，心中確信著：「我們會一起上新竹高中！」起跑。

第一日賽程：英文、自然、國文。

第二日賽程：數學、社會。

抵達

很幸運地，我如願考上新竹區第一志願——新竹高中，贏了場漂亮的人生競賽。但令我意外的是，喬丰落榜了！無疑地，這對我來說是個天大的打擊，卻也讓我體會到人生中的悲喜總是令人措手不及。

上榜後，我因為身體因素離開學校好一陣子，第二次基測前幾天，我寫了封信給我最珍惜的朋友——喬丰。

親愛的喬丰：因為身體的關係，已經有好長一段

時日沒能跟你見面，明天就是基測了，相信如此喜歡賽車的你，到了賽末點都還是衝勁十足吧！想想我們一同走過的日子，有笑有淚，有夏天的蟬鳴、紅色的夕陽、微涼的夜晚……等等，這些回憶都為我們的青春烙下不可抹滅的痕跡！屬於我們昨日的種種，希望可以轉化為明日的力量，加足馬力，勇敢向前衝刺吧！

2008.7.1.摯友敬上

雖然……最後喬丰還是沒有履行我們之間的約定，但是我們心裡明白，就算沒有天天見面，我們的心早已經緊緊地靠在一起。這種默契讓我們帶著彼此的祝福，各自駛向自己人生的另一階段，在蔚藍無垠的天際，開出一條充滿無限希望的虹道！

再見了！我的好友，我們會在彼端相見，一個叫做幸福的端點！